

India
ISSP 2014 – Citizenship II
Questionnaire
(Kannada)

	ನಾನು ಒಬ್ಬ ಒಳ್ಳೆಯ ನಾಗರಿಕನಾಗುವ ಕುರಿತು ನನ್ನ ಹತ್ತಿರ ಅನೇಕ ವಿಚಾರಗಳಿವೆ. ಆದರೆ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದಾಗ, 1 ರಿಂದ 7 ರ ಮನದಂಡಗಳಲ್ಲಿ, 1ನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು 7 ನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವ ಎಂದು ತಿಳಿದಾಗ ಇದು ಎಷ್ಟು ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ:	
Q1	ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಮತ ಚಲಾಯಿಸಬೇಕು	1 ಏನೂ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ
Q2	ಯಾವತ್ತೂ ತೆರಿಗೆಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬಾರದು	2 ಬಹುತೇಕ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ
Q3	ಕಾನೂನು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ಪಾಲಿಸಬೇಕು	3 ಕೆಲ ಹಂತದ ವರೆಗೆ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ
Q4	ಸರ್ಕಾರದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಗಮನಿಸಬೇಕು	4 ಮುಖ್ಯವೂ ಅಲ್ಲ ಅಮುಖ್ಯವೂ ಅಲ್ಲ
Q5	ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಥವಾ ರಾಜಕೀಯ ಸಂಘಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿರಬೇಕು	5 ಕೆಲ ಹಂತದ ವರೆಗೆ ಮುಖ್ಯ
Q6	ಇನ್ನೊಬ್ಬರ ತರ್ಕವನ್ನು ಇನ್ನೊಬ್ಬರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಯುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು	6 ಬಹುತೇಕ ಮುಖ್ಯ
Q7	ಬೆಲೆ ಸ್ವಲ್ಪ ದುಬಾರಿ ಎನಿಸಿದರೂ ರಾಜಕೀಯ, ನೈತಿಕ ಅಥವಾ ಪರಿಸರ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕು	7 ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯ
Q8	ನಿಮಗಿಂತ ಕಠಿಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕು	8 ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q9	ನಿಮಗಿಂತ ಕಠಿಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಜಗತ್ತಿನ ಎಲ್ಲ ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕು	
	<p>ಅನುವಾದ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು:</p> <p>ಪ್ರ.1: ಚುನಾವಣೆಗಳು ಎಂದರೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಇರುವಂತಹವುಗಳು.</p> <p>ಪ್ರ.2: "ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು" ಎಂದರೆ, ನೀಡಬೇಕಾದ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವುದು. ಅದು ಕಾನೂನು ಬಾಹಿರ, ಆದರೆ ಮುಂದೂಡುವುದು ಎಂಬ ಅರ್ಥವಲ್ಲ, ವ್ಯಕ್ತಿ "ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿ ಮುಂದೂಡುವುದು" ಕಾನೂನು ಬಾಹಿರವಲ್ಲ.</p> <p>ಪ್ರ.3: ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಎಂದರೆ, ಜನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ನೇರವಾಗಿ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು ಎಂದು ಅರ್ಥ. ಗಮನವಿರಿಸುವುದು ಎಂದರೆ- ಸರ್ಕಾರದ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಅವಲೋಕಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅನವಶ್ಯಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸುವುದು ಅಥವಾ ಸರಿಯಾದ ಕೆಲಸಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು. ಸರ್ಕಾರ ಎಂದರೆ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರಗಳ ಚುನಾಯಿತ ಮತ್ತು ಚುನಾಯಿತವಲ್ಲದ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳು. ಸರ್ಕಾರ ಎಂದರೆ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿರುವ ಪಕ್ಷವಲ್ಲ.</p> <p>ಪ್ರ.8 ಮತ್ತು ಪ್ರ.9 ರಲ್ಲಿನ "ಕಠಿಣ" ಎಂಬುದರ ಅರ್ಥ ಕಡಿಮೆ ಜೀವನ ಮಟ್ಟ ಹೊಂದಿರುವವರು.</p>	
	ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಗುಂಪುಗಳಿವೆ. ಕೆಳಗಿನ ಗುಂಪುಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆ ನಡೆಸುವ ಕುರಿತು ನೀವು ಏನು ಹೇಳುವಿರಿ?	
Q10	ಧಾರ್ಮಿಕ ಉಗ್ರವಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆ ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿಸಬೇಕೆ?	1 ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಅನುಮತಿಸಬೇಕು
Q11	ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಒತ್ತಾಯದಿಂದ ಉರುಳಿಸಲು ಬಯಸುವ ಜನರನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆ ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿಸಬೇಕೆ?	2 ಪ್ರಾಯಶಃ ಅನುಮತಿಸಬೇಕು
Q12	ಜನಾಂಗ ಅಥವಾ ಜನಾಂಗೀಯ ಗುಂಪಿನೊಂದಿಗೆ ಫೋರ್ವರ್ಡ್ ಪೀಡಿತರಾದವರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆ ನಡೆಸಲು ಅನುಮತಿಸಬೇಕೆ?	3 ಪ್ರಾಯಶಃ ಅನುಮತಿಸಬಾರದು
		4 ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಅನುಮತಿಸಬಾರದು
		8 ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
	<p>ಅನುವಾದ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು.</p> <p>ಪ್ರ. 10: ಧಾರ್ಮಿಕ ಉಗ್ರವಾದಿಗಳು ಎಂದರೆ, ಮುಖ್ಯ ಧಾರ್ಮಿಕ ಬಹಳ ದೂರವಿರುವ ಧಾರ್ಮಿಕ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವರು. ಈ ಪದದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಅರ್ಥವೆಂದರೆ, ಈ ಜನರು ಸುಮ್ಮನೇ ತಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಗಳನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳದೇ ಇತರರ ಮೇಲೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಒತ್ತಾಯದಿಂದ ಹೇರಬಯಸುವವರು</p> <p>ಪ್ರ. 12: ಯಾವುದೇ ಅಂದರೆ, ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು.</p>	
	<p>ಇಲ್ಲಿ ಜನರು ಮಾಡಬಹುದಾದ ಕೆಲವು ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕೆಲಸಗಳಿಗೆ. ದಯವಿಟ್ಟು ಪ್ರತಿಯೊಂದಕ್ಕೆ ಹೇಳಿ</p> <p>~ ಕೆಳದ ವರ್ಷ ನೀವು ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ಮಾಡಿರುವಿರಾ ?</p> <p>~ ನೀವು ಈ ಮೊದಲು ಈ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿರುವಿರಾ ?</p> <p>~ ನೀವು ಇದನ್ನು ಎಂದೂ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಮಾಡಬಹುದಿತ್ತೆ ?</p> <p>~ ನೀವು ಈ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಎಂದೂ ಯಾವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ.</p>	
Q13	ನೀವು ಯಾವುದೇ ವಿನಂತಿಗೆ ಸಹಿ ಮಾಡುವಿರಾ	
Q14	ರಾಜಕೀಯ, ನೈತಿಕ ಅಥವಾ ಪರಿಸರ ಸಂಬಂಧಿ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಉದ್ದೇಶ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಕೆಲವು ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಹಿಷ್ಕರಿಸುವಿರಾ ಅಥವಾ ಖರೀದಿಸುವಿರಾ	
Q15	ಯಾವುದೇ ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿರಾ	1 ಕೆಳದ ವರುಷ ಮಾಡಿದ್ದೆ
Q16	ಯಾವುದೇ ರಾಜಕೀಯ ಸಭೆ ಅಥವಾ ರಾಲಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿರಾ.	2 ಬಹಳ ಹಿಂದೆ ನಾನು ಇದನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೆ
Q17	ನಿಮ್ಮ ವಿಚಾರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಯಾವುದೇ ನೇತಾ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಿರಾ ಅಥವಾ ಸಂಪರ್ಕಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿರುವಿರಾ	3 ನಾನು ಇದನ್ನು ಮಾಡಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಮಾಡಬಹುದು
Q18	ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಥವಾ ರಾಜಕೀಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಾಗಿ ಹಣವನ್ನು ಧಾನಮಾಡಿರುವಿರಾ ಅಥವಾ ಹಣ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿರುವಿರಾ	4 ಮಾಡಿಲ್ಲ ಮುಂದೂ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ
Q19	ನಿಮ್ಮ ವಿಚಾರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಮಾಧ್ಯಮದವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಿರಾ ಅಥವಾ ಮಾಧ್ಯಮದ ಎದುರು ಯಾವತ್ತಾದರೂ ಹಾಜರಾಗಿರುವಿರಾ	8 ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q20	ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ನಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಿರಾ	

<p>ಅನುವಾದ ಟಿಪ್ಪಣಿ: ಪ್ರಶ್ನೆ 13-20 ಕ್ಯಾಣಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ: ಸಾಮಾಜಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಅರ್ಥವೆಂದರೆ, ಸಮಾಜ ಅಥವಾ ಸಮಾಜದ ಯಾವುದೇ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಬಹುದಾದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕೆಲಸ ಪ್ರಶ್ನೆ 17. ಸಮಾಜ ಸೇವಕ ಅನುವಾದ ಮಾಡುವಾಗ ಸೂಕ್ತ ಪದವನ್ನು ಬಳಸಬೇಕು. ದಯವಿಟ್ಟು "ಕಂಪ ಪಟ್ಟಿ" ಶಬ್ದ ಬಳಸಬೇಡಿ. ಪ್ರಶ್ನೆ 13 ರಿಂದ 19. ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ಮೂಲಕಮಾಡಲಾಗಿದ್ದರೆ "ಹೌದು" ಎಂದು ತಿಳಿಯಿರಿ. ಪ್ರಶ್ನೆ 15. ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಪ್ರದರ್ಶನ ಪ್ರಶ್ನೆ 20. ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಿಕೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಥವಾ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಎರಡೂ ಆಗಿರಬಹುದು 13 ರಿಂದ 20 ಕ್ಯಾಣಿ ಕೋಡಿಂಗ್: ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉತ್ತರಗಳಿದ್ದರೆ, ಹೆಚ್ಚು ಅನ್ವೇಷಣೆಯ ಉತ್ತರ ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿ. (ಅಂದರೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಕ ಮಾನದಂಡಕ್ಕೆ ಸಮೀಪವಾಗಿರುವ)</p>			
Q21	ಪ್ರಶ್ನೆ 21: ಆಡ್ ಟೆಲಿವಿಷನ್, ನ್ಯೂಸ್ ಪೇಪರ್, ರೇಡಿಯೋ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ಸೇರಿಸಿ, ಮಾಧ್ಯಮದ ಬಳಕೆಯನ್ನು ನೀವು ಎಷ್ಟು ಸಲ ಮಾಡಿರುವಿರಿ ?		
1	ದಿನದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಸಲ	5	ವಾರದಲ್ಲಿ 1-2 ದಿನ
2	ದಿನಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಸಲ	6	ವಾರದಲ್ಲಿ 1 ದಿನಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ
3	ವಾರದಲ್ಲಿ 5-6 ದಿನ	7	ಎಂದಿಗೂ ಇಲ್ಲ
4	ವಾರದಲ್ಲಿ 3-4 ದಿನ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q22	ಪ್ರಶ್ನೆ 22: ವಾರದ ಒಂದು ಸಾಮಾನ್ಯ ಅಥವಾ ವಿಶಿಷ್ಟ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ, ಸರಾಸರಿ ಎಷ್ಟು ಜನರನ್ನು ನೀವು ಭೇಟಿಯಾಗುವಿರಿ. ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ವಾಸಿಸುವ ಜನರನ್ನೂ ಸೇರಿಸಿ. ನಮಗೆ ಬೇಕಿರುವುದು ನೀವು ದಿನಕ್ಕೆ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಪರಸ್ಪರ ಅಥವಾ ಮುಖಾ-ಮುಖಿ ಭೇಟಿಯಾಗುವುದು. ಭೇಟಿಯಾಗುವುದು ಎಂದರೆ, ನೀವು ಯಾರೊಂದಿಗೆ ಹರಟೆಹೊಡೆಯುವಿರಿ, ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸುವಿರಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡುವಿರಿ ಇತ್ಯಾದಿ. ಇದು ಪರಸ್ಪರ ಅಥವಾ ಮುಖಾ-ಮುಖಿ, ಟೆಲಿಫೋನ್, ಇ-ಮೇಲ್ ಅಥವಾ ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ಮಾಧ್ಯಮದ ಮೂಲಕವೂ ಆಗಿರಬಹುದು. ದಯವಿಟ್ಟು ನಿಮಗೆ ಪರಿಚಯವಿರುವವರ ಕುರಿತು ಮಾತ್ರ ಹೇಳಿ. ದಯವಿಟ್ಟು ನಿಮ್ಮ ಅಂದಾಜಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗುವ ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಿಭಾಗಗಳಿಂದ ಒಂದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ (ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ)		
1	0-4 ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	4	20-49
2	5-9	5	50 ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು
3	10-19	0	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
<p>ಜನರು ಅನೇಕ ಸಲ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ತರಹದ ಗುಂಪು ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿ ಸಮೂಹಗುಂಪಿಗಾಗಿ, ದಯವಿಟ್ಟು ಸೂಚಿಸಿ, ನೀವು- ~ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿರುವಿರಿ ಮತ್ತು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿರಿ ~ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿರುವಿರಿ ಆದರೆ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ ~ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿರುವಿರಿ ಆದರೆ ಈಗ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿಲ್ಲ ~ ಎಂದೂ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿಲ್ಲ</p>			
Q23	ಒಂದು ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷ	1	ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತೇನೆ .
Q24	ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆ, ವ್ಯಾಪಾರ ಅಥವಾ ವೃತ್ತಿಪರ ಸಂಸ್ಥೆ	2	ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ ಆದರೆ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ
Q25	ಚರ್ಚೆ ಅಥವಾ ಇತರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಸ್ಥೆ	3	ಹಿಂದೊಮ್ಮೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದೆ ಆದರೆ ಈಗಿಲ್ಲ
Q26	ಕ್ರೀಡೆ, ಸಮಯವಿರುವಾಗ ಮನರಂಜನೆ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಗುಂಪು	4	ಇದೊಂದಿಗೆ ಎಂದೂ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿಲ್ಲ
Q27	ಇತರ ಸ್ವಯಂ-ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
<p>ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಜನರ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕುರಿತು ಅನೇಕ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳಿವೆ. 1 ರಿಂದ 7ರ ಮಾನದಂಡದಲ್ಲಿ, 1 ಎಂದರೆ ಏನೂ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ ಮತ್ತು 7 ಎಂದರೆ ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯ ಎಂದು ತಿಳಿದಲ್ಲಿ ಇದು ಎಷ್ಟು ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ ?</p>			
Q28	ಎಲ್ಲ ನಾಗರಿಕರೂ ಅಗತ್ಯ ಜೀವನಮಟ್ಟ ಹೊಂದಬೇಕು .		
Q29	ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಬೇಕು	1	ಕನಿಷ್ಠ ಮಹತ್ವದ್ದು
Q30	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಾಗ ಜನರಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬೇಕು	2	ಪ್ರಾಯಶಃ ಮಹತ್ವದ್ದಲ್ಲ
Q31	ಸರ್ಕಾರದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವಾಗ ನಾಗರಿಕರು ಶಾಂತಿಪೂರ್ಣ ಅಸಹಕಾರ ಕೃತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು .	3	ಕೆಲ ಹಂತದವರೆಗೆ ಮಹತ್ವದ್ದಲ್ಲ
Q32	ಸರ್ಕಾರ ಪ್ರಜೆಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗೌರವಿಸಬೇಕು	4	ಮುಖ್ಯವೂ ಅಲ್ಲ ಅಮುಖ್ಯವೂ ಅಲ್ಲ
Q33	ಗಂಭೀರ ಅಪಾದನೆಗಳ ಆರೋಪಿತರಿಗೆ ಅವರ ನಾಗರಿಕ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಕಸಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು	5	ಕೆಲ ಹಂತದವರೆಗೆ ಮಹತ್ವದ್ದು
Q34	ದೇಶದ ನಾಗರಿಕರಲ್ಲದವರಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಚುನಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ ನೀಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ನೀಡಬೇಕು	6	ಪ್ರಾಯಶಃ ಮಹತ್ವದ್ದು
Q35	ನಾಗರಿಕತ್ವ ಹೊಂದದ ಜನರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಮತ ಚಲಾಯಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ನೀಡಬೇಕು	7	ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ್ದು
Q36	ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸಬೇಕು	8	ಹೇಳಲಾಗದು
<p>ಅನುವಾದ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಪ್ರ. 29. ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಎಂದರೆ, ಚುನಾಯಿತ ಮತ್ತು ಚುನಾಯಿತರಲ್ಲದ ಎರಡೂ ಪ್ರಕಾರದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (ಅಂದರೆ, ನೌಕರದಾರರು) ಪ್ರ. 29. ಅಲ್ಪ ಸಂಖ್ಯಾತರು ಎಂದರೆ, ಅವರ ಕಡಿಮೆ ಸಂಖ್ಯೆಯಿಂದಾಗಿ ಯಾವಾಗಲೂ ವಿಶೇಷ ಗಮನದ ಅಗತ್ಯವಿರುವವರು . ಪ್ರ. 32. ಸರ್ಕಾರಗಳು ಎಂದರೆ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ</p>			
<p>ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ತಾವು ಎಷ್ಟರವರೆಗೆ ಒಪ್ಪುವಿರಿ ಅಥವಾ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ ?</p>			
Q37	ಸರ್ಕಾರ ಏನು ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಹೇಳಲು ನನ್ನಂಥವರಿಗೆ ಏನೂ ಅಧಿಕಾರವಿಲ್ಲ	1	ಬಲವಾಗಿ ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ
		2	ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ
Q38	ನನ್ನಂತಹ ಜನರು ಏನನ್ನು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದೇ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ನನ್ನ ಅನಿಸಿಕೆ.	3	ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪುವುದೂ ಇಲ್ಲ
Q39	ಭಾರತ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಮಹತ್ವದ ರಾಜಕೀಯ ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ನನ್ನಿಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದಿದೆ ಎಂದು ನನಗೆ ಅನಿಸುತ್ತದೆ.	4	ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ
Q40	ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರು ನನಗಿಂತ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಕುರಿತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ.	5	ಬಲವಾಗಿ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ.
		8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು

	ನೀವು ಒಂದು ಸೂಕ್ತವಲ್ಲದ ಮತ್ತು ಹಾನಿಕಾರಕರಂದು ಕಂಡುಬರುವ ಒಂದು ಕಾನೂನನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಹೊಂದಿದಾಗ -		
Q41	ಅಂತಹ ಪ್ರಸಂಗ ಬಂದಲ್ಲಿ, ಇದರ ಕುರಿತು ನೀವು ಒಬ್ಬಂಟಿಯಾಗಿ ಅಥವಾ ಇತರರೊಂದಿಗೆ ಜೊತೆಗೂಡಿ ಇದಕ್ಕಾಗಿ ದಿನನಾಡರೂ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಮಾಡುವಿರಾ?	1	ಸಾಕಷ್ಟು ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ
		2	ಕಡಿಮೆ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ
Q42	ನೀವು ಇಂತಹ ಒಂದು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ, ದೇಶದ ಸಂಸದರಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆ ಮೇಲೆ ಅವರು ಎಷ್ಟು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಗಮನ ಹರಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ?	3	ಸಾಧ್ಯತೆ ಇಲ್ಲ
		4	ಯಾವ ಸಾಧ್ಯತೆಯೂ ಇಲ್ಲ
		8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q43	ನೀವು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವಿರಿ ?		
1	ಬಹಳ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ	4	ಆಸಕ್ತಿ ಇಲ್ಲವೇ ಇಲ್ಲ
2	ಸುಮಾರು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
3	ಅಷ್ಟೇನು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿಲ್ಲ		
Q44	ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಎಡ ಪಂಥ ಮತ್ತು ಬಲ ಪಂಥ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ . ಇದರಲ್ಲಿ ನೀವು 0 ಎಂದರೆ ಎಡ ಪಂಥ ಮತ್ತು 10 ಎಂದರೆ ಬಲ ಪಂಥ ಎಂದು ತಿಳಿದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಎಲ್ಲಿ ಕಾಣುವಿರಿ ?		
	ಬಲ	ಎಡ	98
	0	1	2
	3	4	5
	6	7	8
	9	10	
	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ನೀವು ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಒಪ್ಪುವಿರಿ ಅಥವಾ ಒಪ್ಪಲಿಕ್ಕಿಲ್ಲ.?		
Q45	ನಾವು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಸರಕಾರದಲ್ಲಿನ ಜನರ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸವಿರಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಎಕೆಂದರೆ, ಅವರೇನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಅದು ಒಳ್ಳೆಯದಕ್ಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.	1	ಬಲವಾಗಿ ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ
		2	ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ
		3	ಒಪ್ಪುವುದೂ ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿರಾಕರಿಸುವುದೂ ಇಲ್ಲ
Q46	ಹೆಚ್ಚಿನ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಲಾಭಗಳಿಗಾಗಿ ಇರುತ್ತಾರೆ	4	ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ
		5	ಬಲವಾಗಿ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ
		8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q47	ಜನರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಲ್ಲಿ ಅವರು ನಿಮ್ಮ ಲಾಭ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಎಷ್ಟು ಸಲ ಅನಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕರೆ ಅವರು ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ಇರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಎಷ್ಟು ಸಲ ನಿಮಗೆ ಅನಿಸಿದೆ?		
1	ಸುಮಾರು ಎಲ್ಲ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಲಾಭ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ	4	ಎಲ್ಲ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಉಚಿತವಾಗಿರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ
2	ಹೆಚ್ಚು ಸಲ ಲಾಭ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
3	ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಲ ಉಚಿತವಾಗಿರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ		
Q48	ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳಬೇಕೆಂದರೆ , ಜನರ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸವಿರಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಹೇಳುವಿರಾ ಅಥವಾ ನೀವು ಜನರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವಾಗ ಬಹಳಷ್ಟು ಜಾಗೃತವಹಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುವಿರಾ ?		
1	ಜನರ ಮೇಲೆ ಯಾವಾಗಲೂ ವಿಶ್ವಾಸವಿರಿಸಬಹುದು	4	ಜನರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವಾಗ ನೀವು ಯಾವಾಗಲೂ ಜಾಗೃತರಾಗಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ
2	ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಜನರ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸವಿರಿಸಬಹುದು	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
3	ನೀವು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಜನರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವಾಗ ಬಹಳಷ್ಟು ಜಾಗೃತ ವಹಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.		
Q49	ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರು ಸಂಬಂಧಿಗಳು ಅಥವಾ ಜೊತೆ-ಕೆಲಸಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಕೊಂಡಾಗ ರಾಜಕೀಯ ಕುರಿತು ಎಷ್ಟು ಚರ್ಚಿಸುವಿರಿ ?		
1	ಅನೇಕ ಸಲ	4	ಎಂದೂ ಇಲ್ಲ
2	ಕೆಲವು ಸಲ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
3	ಅಪರೂಪವಾಗಿ		
Q50	ನೀವು ರಾಜಕೀಯ ಕುರಿತು ಬಲವಾದ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹೊಂದಿದಾಗ ನಿಮ್ಮ ಸ್ನೇಹಿತರು, ಸಂಬಂಧಿಗಳು ಅಥವಾ ಜೊತೆ-ಕೆಲಸಗಾರರೊಂದಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರುವಿರಿ ?		
1	ಅನೇಕ ಸಲ	4	ಎಂದೂ ಇಲ್ಲ
2	ಕೆಲವು ಸಲ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
3	ಅಪರೂಪವಾಗಿ		
	ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ರಾಜಕೀಯದ ಕುರಿತು ಈಗ ಚಿಂತಿಸುವಾಗ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ನೀವು ಎಷ್ಟು ಒಪ್ಪುವಿರಿ ಅಥವಾ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಲಾರಿರಿ .		
Q51	ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳು ಜನರನ್ನು ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿರಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಬೇಕು	1	ಬಲವಾಗಿ ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ
		2	ಒಪ್ಪುತ್ತೇನೆ
Q52	ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳು ಮತದಾರನಿಗೆ ನೈಜ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಸರಿಯಾಗಿ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ	3	ಒಪ್ಪುವುದೂ ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿರಾಕರಿಸುವುದೂ ಇಲ್ಲ
		4	ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ
Q53	ಜನಮತ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಹತ್ವದ ರಾಜಕೀಯ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಒಂದು ಉತ್ತಮ ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.	5	ಬಲವಾಗಿ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ
		8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು

Q54	ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿದಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 2014ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿತ್ತು ?		
1	ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ	4	ಸುಮಾರು ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕ
2	ಸರಿಸುಮಾರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ	5	ಅತ್ಯಂತ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕ
3	ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವೂ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕವೂ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ....	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q55	ಭಾರತದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 2014ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಯೋಚಿಸಿದಲ್ಲಿ , ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ , ಈ ಚುನಾವಣೆ ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿತ್ತು ?		
1	ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ	4	ಸುಮಾರು ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕ
2	ಸರಿಸುಮಾರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ	5	ಅತ್ಯಂತ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕ
3	ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವೂ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕವೂ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
Q56	ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಸರಕಾರಿ ಸೇವೆಗಳ ಕುರಿತು ವಿಚಾರಮಾಡಿದಾಗ, ಅವು ಜನರ ಸೇವೆಮಾಡಲು ಎಷ್ಟು ಕಟಿಬದ್ಧವಾಗಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಹೇಳಿ.		
1	ಅತ್ಯಂತ ಕಟಿಬದ್ಧ	4	ಯಾವತ್ತೂ ಕಟಿಬದ್ಧವಾಗಿಲ್ಲ
2	ಸರಿಸುಮಾರು ಕಟಿಬದ್ಧ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
3	ಅಷ್ಟು ಕಟಿಬದ್ಧವಾಗಿಲ್ಲ		
Q57	ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಎಷ್ಟು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೇನು ?		
1	ಅಷ್ಟು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿಲ್ಲ	4	ಅತ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿದೆ
2	ಕಡಿಮೆ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿದೆ	5	ಪ್ರಾಯಶಃ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿದೆ
3	ಕೊಂಚ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿದೆ	8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
	ಒಟ್ಟಾರೆ, 0 ದಿಂದ 10ರ ಮಾನದಂಡದಲ್ಲಿ 0 ಕಳಪೆ ಮತ್ತು 10 ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಎಂದು ತಿಳಿದಾಗ...		
Q58	ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಕೆಲಸಮಾಡುತ್ತದೆ?	0	ಅತ್ಯಂತ ಕಳಪೆ
		1	
		2	
		3	
Q59	10 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಕೆಲಸಮಾಡುತ್ತಿತ್ತು?	4	
		5	
		6	
		7	
Q60	ಮುಂದಿನ 10 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಕೆಲಸಮಾಡುತ್ತದೆ?	8	
		9	
		10	ಅತ್ಯಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿ
		98	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
ಅನುವಾದ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು. ಪ್ರ.56. ಪ್ರ.57. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸರಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗಾಗಿ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅನುವಾದಿಸಬೇಕು (ಟಿಪ್ಪಣಿ 17 ನೋಡಿ). "ಕೆಂಪು ಪಟ್ಟಿ" ಪದವನ್ನು ಬಳಸಬೇಡಿ			
ಬಿಚ್ಚಿಕೆ:			
ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನೀವು ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ:			
Q61	ಒಂದು ವೃತ್ತ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಓದುವಿರಿ	1	ದಿನದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಸಲ
		2	ದಿನಕ್ಕೊಮ್ಮೆ
Q62	ಟೆಲಿವಿಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸುವಿರಿ	3	ವಾರದಲ್ಲಿ 5-6 ದಿನಗಳು
		4	ವಾರದಲ್ಲಿ 3-4 ದಿನಗಳು
Q63	ರೇಡಿಯೋದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಕೇಳುವಿರಿ	5	ವಾರದಲ್ಲಿ 1-2 ದಿನಗಳು
		6	ವಾರದಲ್ಲಿ 1 ದಿನಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ
Q64	ರಾಜಕೀಯ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಬಳಸುವಿರಿ	7	ಎಂದೂ ಇಲ್ಲ
		8	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗದು
ಜನಸಾಂಖ್ಯಿಕ			
"ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರ ಲಿಂಗ"			
BVQ_01.	ಲಿಂಗ, ನೀವು ...		
1	ಪುರುಷ		
2	ಮಹಿಳೆ		

	"ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರ ಪ್ರಾಯ"		
BVQ_02	ನೀವು ಯಾವಾಗ ಜನಿಸಿದಿರಿ? (ದಯವಿಟ್ಟು, ನಿಮ್ಮ ಜನನದ ವರ್ಷವನ್ನು ಬರೆಯಿರಿ (ವರ್ಷವನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಅಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ)		
/...../.....		
	"ಶಿಕ್ಷಣ I: ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ವರ್ಷಗಳು"		
	ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಶಾಲೆ, ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಶಿಕ್ಷಣ, ಪೂರ್ಣ-ಕಾಲಿಕ ವೃತ್ತಿಪರ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸಿ, ಆದರೆ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಬೇಡಿ. ನೀವು ಪ್ರಸ್ತುತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರೆ, ನೀವು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಪೂರೈಸಿದ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಎಣಿಕೆ ಮಾಡಿ.		
BVQ_03.	ನೀವು ಎಷ್ಟು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ (ಪೂರ್ಣಕಾಲಿಕಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ) ಔಪಚಾರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪಡೆದಿರಿ? ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಶಾಲೆ, ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಶಿಕ್ಷಣ, ಪೂರ್ಣ-ಕಾಲಿಕ ವೃತ್ತಿಪರ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸಿ, ಆದರೆ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಬೇಡಿ. ನೀವು ಪ್ರಸ್ತುತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರೆ, ನೀವು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಪೂರೈಸಿದ ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಎಣಿಕೆ ಮಾಡಿ.		
	ದಯವಿಟ್ಟು ವರ್ಷಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನಮೂದಿಸಿ		
	0 ನಾನು ಔಪಚಾರಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ.		
	"ದೇಶ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದ ಪದವಿ"		
BVQ_04	ನೀವು ಗಳಿಸಿದ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದ ಮಟ್ಟ ಯಾವುದು? ನೀವು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ತರಗತಿ/ಪದವಿಯ ಕುರಿತು ನಾವು ತಿಳಿಯ ಬಯಸುತ್ತೇವೆ.		
	ನೀವು ಪಡೆದ ಗರಿಷ್ಠ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪದವಿಯನ್ನು ನಮೂದಿಸಿ, ಶಬ್ದಶಃ... (ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರು ಹಾಜರಾದ ಹಾಗೂ ಪಾಸು ಮಾಡಿ ಕೊನೆಯ ತರಗತಿ/ಶಾಲೆ/ಕಾಲೇಜು)		
	"ಪ್ರಸಕ್ತವಾಗಿ, ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ, ಅಥವಾ ಎಂದಿಗೂ ಹಣ ಸಂದಾಯಿತ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿಲ್ಲ"		
	ಕೆಲಸ ಎಂದರೆ ನಮ್ಮ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಿದ್ದು, ಒಬ್ಬ ನೌಕರ, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ ಅಥವಾ ಪ್ರತಿ ವಾರಕ್ಕೆ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ಗಂಟೆಯ ಕಾಲ, ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದಾಗಿದೆ. ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಖಾಯಿಲ್/ಪೋಷಕರ ರಜೆ/ವಿರಾಮ, ಮುಷ್ಕರ, ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ನೀವು ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲವಾದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ನಿಮ್ಮ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಾಮರ್ಶಿಸಿ.		
BVQ_05	ನೀವು ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಿರಾ, ನೀವು ಈ ಹಿಂದೆ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದಿರಾ, ಅಥವಾ ನೀವು ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿಯೇ ಇಲ್ಲವೆ?		
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
	1 ನಾನು ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_06 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	3	ನಾನು ಎಂದಿಗೂ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿಲ್ಲ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_14 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)
	2 ನಾನು ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_07 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)		
	ವಾರದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ಗಂಟೆಗಳು		
BVQ_06	ನೀವು ಓವರ್‌ಟೈಮ್ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ, ಒಂದು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಾರದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಸರಾಸರಿ ಎಷ್ಟು ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಿರಿ? (ನೀವು ಒಬ್ಬರಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯೋಗದಾತರಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ನೀವು ನೌಕರ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿಯೂ ಆಗಿದ್ದರೆ, ನೀವು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಒಟ್ಟು ಗಂಟೆಗಳನ್ನು ಎಣಿಕೆ ಮಾಡಿ.) ("ದೈನಂದಿನ" ಎಂದು ಕೇಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಇದನ್ನು 7/6/5 ರಿಂದ ಗುಣಿಸಬಹುದು)		
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ. ಸರಾಸರಿಯಲ್ಲಿ, ನಾನು ಒಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ, ಓವರ್ ಟೈಮ್ ಒಳಗೊಂಡು..... ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ.		
	"ಉದ್ಯೋಗದ ಸಂಬಂಧ"		
	(ನೀವು ಒಬ್ಬರಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯೋಗದಾತರಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ನೀವು ನೌಕರ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿಯೂ ಆಗಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ನಿಮ್ಮ ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ. ನೀವು ನಿವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಸಕ್ತ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲವಾದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ನಿಮ್ಮ ಕೊನೆಯ ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.)		
BVQ_07	ನೀವು ಒಬ್ಬ ನೌಕರ, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ, ಅಥವಾ ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಿರಾ/ಮಾಡಿದ್ದಿರಾ?		
	(TN: "ನೌಕರ" ಪದದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲು ಇಲ್ಲಿ "ದಿನಗೂಲಿ ನೌಕರ" ಅಥವಾ "ದಿನಗೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕ" ಎಂಬ ದೇಶ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪದಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು. ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ ಎಂಬ ಪದವು "ಫ್ರೀಲಾನ್ಸರ್"ಗಳು, "ಸ್ವತಂತ್ರ ವೃತ್ತಿಪರರು" ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತಿಕೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಇತರ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರಂತಹ ಪದಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.)		
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
	1 ಒಬ್ಬ ನೌಕರ	3	ನೌಕರರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_08 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)
	2 ನೌಕರರಿಲ್ಲದ ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ	4	ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ಉದ್ಯಮಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು.
	"ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ: ಎಷ್ಟು ಜನ ನೌಕರರು"		
BVQ_08	ನಿಮ್ಮನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಎಷ್ಟು ಜನ ನೌಕರರನ್ನು ನೀವು ಹೊಂದಿರುವಿರಿ/ಹೊಂದಿದ್ದಿರಿ? (BVQ_07 ರಲ್ಲಿ 3 ನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದವರಿಗಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಕೇಳಿರಿ)		
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ. ನೌಕರರು		

	"ಇತರ ನೌಕರರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ"	
BVQ_09	ನೀವು ಇತರ ನೌಕರರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವಿರಾ/ಮಾಡಿದ್ದೀರಾ?	
	(TN: ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡುವ ನಾಯಕತ್ವದ ಕೆಲಸ ಎಂದು ಮತ್ತು ಬೇರೆಯವರ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುವುದೆಂದು ತಿಳಿಯಬೇಕು .)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಹೌದು (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_10 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	
2	ಇಲ್ಲ	
	"ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಿದ ಇತರ ನೌಕರರ ಸಂಖ್ಯೆ"	
BVQ_10	ನೀವು ಎಷ್ಟು ನೌಕರರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡುವಿರಿ/ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ?	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ. ನೌಕರರು.	
	"ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಧ, ಲಾಭ-ಲಾಭೇತರ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ"	
BVQ_11	ನೀವು ಲಾಭದ ಸಂಸ್ಥೆಗಾಗಿ, ಅಥವಾ ಒಂದು ಲಾಭೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಿರಾ/ಮಾಡಿದ್ದೀರಾ?	
	(TN: ಅಗತ್ಯವಾದರೆ, ನಿಮ್ಮ ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾದ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಲಾಭದ ಅಥವಾ ಲಾಭೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿ.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ನಾನು ಒಂದು ಲಾಭದ ಸಂಸ್ಥೆಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ/ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ	
2	ನಾನು ಒಂದು ಲಾಭೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ/ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ	
	"ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಧ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ/ಖಾಸಗಿ"	
BVQ_12	ಒಬ್ಬ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಥವಾ ಖಾಸಗಿ ಉದ್ಯೋಗದಾತರಿಗಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವಿರಾ/ಮಾಡಿದ್ದೀರಾ?	
	(TN: ಅಗತ್ಯವಾದರೆ, ನಿಮ್ಮ ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾದ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಥವಾ ಖಾಸಗಿ ಉದ್ಯೋಗದಾತರನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿ.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯೋಗದಾತ	
2	ಖಾಸಗಿ ಉದ್ಯೋಗದಾತ	
	"ಉದ್ಯೋಗ ISCO 1988"	
BVQ_13a	ನಿಮ್ಮ ಉದ್ಯೋಗವು ಯಾವುದು/ಯಾವುದಾಗಿತ್ತು - ಅಂದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸದ ಹೆಸರು ಅಥವಾ ಶಿರ್ಷಿಕೆ ಏನು/ಯಾವುದಾಗಿತ್ತು? (ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ.)	
	ನನ್ನ ಉದ್ಯೋಗವು ಆಗಿದೆ/ಆಗಿತ್ತು	
BVQ_13b	ನಿಮ್ಮ ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯ ನೀವು ಯಾವ ಪ್ರಕಾರದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಿರಿ/ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ? (ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
BVQ_13c	ನೀವು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ/ಮಾಡಿದ್ದ ಫರ್ಮ್/ಸಂಸ್ಥೆಯು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಏನನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತದೆ ಅಥವಾ ತಯಾರಿಸುತ್ತದೆ - ಅಂದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಪ್ರಕಾರದ ಉತ್ಪಾದನೆ/ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸುತ್ತದೆ/ನೆರವೇರಿಸಿದೆ? (ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
	"ಮುಖ್ಯ ಸ್ಥಿತಿ"	
BVQ_14	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದು ನಿಮ್ಮ ವೃತ್ತ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ?	
	ನೀವು ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಖಾಯಿಲೆ/ಪೋಷಕ ರಜೆ/ವಿರಾಮ/ಮುಷ್ಕರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರದಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಆತ/ಆಕೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕೆಲಸದ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಸಂದಾಯಿತ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ (ಒಬ್ಬ ನೌಕರ, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ, ಅಥವಾ ಆತ/ಆಕೆಯ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು)	6 ನಿವೃತ್ತ
2	ನಿರೋದ್ಯೋಗಿ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಹುಡುಕುತ್ತಿರುವುದು	7 ಮನೆಗಲಸ ಮಾಡುವುದು, ಮನೆ, ಮಕ್ಕಳು ಅಥವಾ ಇತರರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು
3	(ಉದ್ಯೋಗದಾತನಿಂದ ಸಂದಾಯ ಮಾಡಲ್ಪಡದ), ರಜೆಯಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಸಹ ಶಾಲೆ/ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ಶಿಷ್ಯರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡುವುದು.	9 ಇತರೆ
4	ಅಪ್ರೆಂಟಿಸ್ ಅಥವಾ ಶಿಕ್ಷಾರ್ಥಿ	
5	ಶಾಶ್ವತ ಖಾಯಿಲೆ ಅಥವಾ ಉನತ್ಯ	

	"ಸಂಗಾತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಜೀವಿಸುವುದು"	
BVQ_15	ನೀವು ಒಬ್ಬ ಸಂಗಾತಿ ಅಥವಾ ಸ್ಥಿರವಾದ ಪತ್ನಿ/ಪತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವಿರಾ, ಹೌದಾದರೆ, ನೀವು ಒಂದೇ ಮನೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಿರಾ?	
	(TN: ಕಾಮನ್-ಲಾ ಸ್ಟಾನ್ (ಜಿಬಿ, ಅಥವಾ ; (ಡಿಇ) ಯಂತಹ ದೇಶ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪದಗಳನ್ನು "ಸ್ಥಿರ ಸಂಗಾತಿ" ಪದದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲು ಇಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಹೌದು, ನಾನು ಪತ್ನಿ/ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ನಾವು ಒಂದೇ ಮನೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_16 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	3
2	ಹೌದು, ನಾನು ಪತ್ನಿ/ಸಂಗಾತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ ಆದರೆ ನಾವು ಒಂದೇ ಮನೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_16 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	
	"ಪತಿ ಅಥವಾ ಪತ್ನಿ, ಸಂಗಾತಿ: ಪ್ರಸಕ್ತ, ಈ ಹಿಂದೆ ಅಥವಾ ಎಂದಿಗೂ ಸಂದಾಯಿತ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿಲ್ಲ"	
	ಕೆಲಸ ಅಥವಾ ಉದ್ಯೋಗ ಎಂದರೆ ನಮ್ಮ ಅರ್ಥವು ಕನಿಷ್ಠ ಪ್ರತಿ ವಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಗಂಟೆಯ ಕಾಲ, ಒಬ್ಬ ನೌಕರ, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ ಅಥವಾ ಆತ/ಆಕೆಯ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ, ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಆತ/ಆಕೆಯು ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಖಾಯಿಲೆ/ಪೋಷಕ ರಜೆ/ವಿರಾಮ/ಮುಷ್ಕರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರದಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಆತ/ಆಕೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕೆಲಸದ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.	
BVQ_16	ನಿಮ್ಮ ಪತಿ ಅಥವಾ ಪತ್ನಿ/ಸಂಗಾತಿಯು ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಆತ/ಆಕೆಯು ಈ ಹಿಂದೆ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ಆತ/ಆಕೆಯು ಎಂದಿಗೂ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿರಲಿಲ್ಲವೆ?	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಆತ/ಆಕೆಯು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಂದಾಯಿತ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿದ್ದವರು (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_17 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	3
2	ಆತ/ಆಕೆಯು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಂದಾಯಿತ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿದ್ದರೆ, ಆದರೆ ಆತ/ಆಕೆಯು ಈ ಹಿಂದೆ ಸಂದಾಯಿತ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿದ್ದರು (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_18 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	
	"ಗಂಡ ಅಥವಾ ಹೆಂಡತಿ, ಸಂಗಾತಿ: ವಾರಕ್ಕೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಗಂಟೆಗಳು"	
BVQ_17	ಓವರ್‌ಟೈಮ್ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ, ಸರಾಸರಿಯಲ್ಲಿ, ಒಂದು ಸಾಮಾನ್ಯ ವಾರದಲ್ಲಿ ಹಣಕ್ಕಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಪತಿ ಅಥವಾ ಪತ್ನಿ/ಸಂಗಾತಿಯು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಎಷ್ಟು ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವರು? (ಆತ/ಆಕೆಯು ಒಬ್ಬರಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯೋಗದಾತರಿಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ಆತ/ಆಕೆ ಇಬ್ಬರೂ ನೌಕರರಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಆತ/ಆಕೆಯು ಮಾಡುವ ಕೆಲಸದ ಒಟ್ಟಾರೆ ಸಮಯದ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.) ("ದೈನಂದಿನ" ಎಂದು ಕೇಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಇದನ್ನು 7/6/5 ರಿಂದ ಗುಣಿಸಬಹುದು)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಳಗೆ ಬರೆಯಿರಿ. ಸರಾಸರಿಯಲ್ಲಿ, ಆತ/ಆಕೆಯು, ಓವರ್ ಟೈಮ್ ಒಳಗೊಂಡು ಒಂದು ವಾರಕ್ಕೆ ಗಂಟೆಗಳ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವರು.	
	"ಗಂಡ ಅಥವಾ ಹೆಂಡತಿ, ಸಂಗಾತಿ: ಉದ್ಯೋಗ ಸಂಬಂಧ"	
	ಆತ/ಆಕೆಯು ಒಬ್ಬರಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯೋಗದಾತರಿಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ಆತ/ಆಕೆ ಇಬ್ಬರೂ ನೌಕರರಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಆತ/ಆಕೆಯು ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ. ಆತ/ಆಕೆಯು ನಿವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಸಕ್ತ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲವಾದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಆತ/ಆಕೆಯು ಕೊನೆಯ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.	
BVQ_18	ನಿಮ್ಮ ಪತ್ನಿ/ಪತಿ/ಸಂಗಾತಿಯು ಒಬ್ಬ ನೌಕರ, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ, ಅಥವಾ ಆತ/ಆಕೆಯು ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ/ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ?	
	(TN: "ದಿನಕೂಲಿ ನೌಕರ" ಅಥವಾ "ದಿನಗೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕ" ಎಂಬ ದೇಶ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪದಗಳನ್ನು "ನೌಕರ" ಪದದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಇಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಒಬ್ಬ ನೌಕರ	3
2	ನೌಕರರಿಲ್ಲದ ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ	4
	"ಗಂಡ ಅಥವಾ ಹೆಂಡತಿ, ಸಂಗಾತಿ: ಇತರ ನೌಕರರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವರು"	
BVQ_19	ನಿಮ್ಮ ಗಂಡ ಅಥವಾ ಹೆಂಡತಿ/ಸಂಗಾತಿಯು ಇತರ ನೌಕರರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡುವ/ಮಾಡಿದ್ದರೆ?	
	(TN: ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ಕೆಲಸ ಹೇಳುವ ನಾಯಕತ್ವದ ಒಂದು ಕಾರ್ಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಕೆಲಸಕ್ಕಾಗಿ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗಿರುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಯಬೇಕು.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1	ಹೌದು	
2	ಇಲ್ಲ	
	"ಗಂಡ ಅಥವಾ ಹೆಂಡತಿ, ಸಂಗಾತಿ: ಉದ್ಯೋಗ ISCO 1988"	
BVQ_20a	ನಿಮ್ಮ ಗಂಡ ಅಥವಾ ಹೆಂಡತಿ/ಸಂಗಾತಿಯು ಉದ್ಯೋಗವು ಯಾವುದಾಗಿದೆ/ಯಾವುದಾಗಿತ್ತು - ಅಂದರೆ, ಆತ/ಆಕೆಯು ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸದ ಹೆಸರು ಅಥವಾ ಶಿರ್ಷಿಕೆ ಏನಾಗಿದೆ/ಏನಾಗಿತ್ತು? (ದಯವಿಟ್ಟು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಬರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ವಿವರಿಸಿ.)	
	ಆತ/ಆಕೆಯು ಉದ್ಯೋಗವು.....ಆಗಿದೆ/ಆಗಿತ್ತು.	
BVQ_20b	ಆತ/ಆಕೆಯು ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯ ಆತ/ಆಕೆಯು ಯಾವ ಪ್ರಕಾರದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವರು/ಮಾಡಿದ್ದರು? (ದಯವಿಟ್ಟು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಬರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ವಿವರಿಸಿ.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
BVQ_20c	ಆತ/ಆಕೆಯು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಫರ್ಮ್/ಸಂಸ್ಥೆಯು ಏನನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತದೆ/ತಯಾರಿಸುತ್ತಿತ್ತು - ಅಂದರೆ, ಆತ/ಆಕೆಯು ಕಾರ್ಯಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಪ್ರಕಾರದ ಉತ್ಪಾದನೆ/ಕಾರ್ಯವು ನೆರವೇರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿದೆ/ನೆರವೇರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿತ್ತು? (ದಯವಿಟ್ಟು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಬರೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ವಿವರಿಸಿ.)	
	ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	

"ಪತಿ ಅಥವಾ ಪತ್ನಿ, ಸಂಗಾತಿ: ಮುಖ್ಯ ಸ್ಥಿತಿ"		
BVQ_21	ನಿಮ್ಮ ಪತಿ ಅಥವಾ ಪತ್ನಿ/ಸಂಗಾತಿಯ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವುದು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ? ಆತ/ಆಕೆಯು ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಖಾಯಿಲೆ/ವೋಷಕ ರಜೆ/ವಿರಾಮ/ಮುಷ್ಕರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲವಾದರೆ.. ದಯವಿಟ್ಟು ಆತ/ಆಕೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.	
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
1	ಸಂದಾಯಿತ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ (ಒಬ್ಬ ನೌಕರ, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗಿ, ಅಥವಾ ಆತ/ಆಕೆಯ ಸ್ವಂತ ಕುಟುಂಬದ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು)	6 ನಿವೃತ್ತ
2	ನಿರೋದ್ಯೋಗಿ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಹುಡುಕುತ್ತಿರುವುದು	7 ಮನೆಗಲಸ ಮಾಡುವುದು, ಮನೆ, ಮಕ್ಕಳು ಅಥವಾ ಇತರರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು
3	(ಉದ್ಯೋಗದಾತನಿಂದ ಸಂದಾಯ ಮಾಡಲ್ಪಡದ), ರಜೆಯಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಸಹ ಶಾಲೆ/ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ಶಿಷ್ಯರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡುವುದು.	9 ಇತರೆ
4	ಅಪ್ರೆಂಟಿಸ್ ಅಥವಾ ಶಿಕ್ಷಾರ್ಥಿ	
5	ಶಾಶ್ವತ ಖಾಯಿಲೆ ಅಥವಾ ಉನತ್ಯ	
"ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘ ಸದಸ್ಯತ್ವ"		
BVQ_22	ನೀವು ಎಂದಾದರೂ ಒಂದು ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆ ಅಥವಾ ಅದೇ ರೀತಿಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಒಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರುವಿರಾ ಅಥವಾ ಆಗಿದ್ದೀರಾ? ಹೌದಾಗಿದ್ದರೆ, ಅದು ಪ್ರಸ್ತುತ ಮಾತ್ರವೇ ಅಥವಾ ಹಿಂದೆಯೂ ಆಗಿದ್ದೀರಾ?	
(TN: ದೇಶ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪದಗಳು "ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯತ್ವದ" ಅರ್ಥವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲು ಇಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲ್ಪಡಬಹುದು.)		
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
1	ಹೌದು, ಪ್ರಸ್ತುತ	3 ಇಲ್ಲ, ಎಂದಿಗೂ ಇಲ್ಲ
2	ಹೌದು, ಈ ಹಿಂದೆ, ಆದರೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಇಲ್ಲ	
"ದೇಶ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಧಾರ್ಮಿಕ ಅಂಗ"		
BVQ_23	ನೀವು ಒಂದು ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರೆ, ಹೌದಾಗಿದ್ದರೆ ನೀವು ಯಾವ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಸೇರಿದವರು?	
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
0	ಧರ್ಮಾನುಯಾಯಿಯಲ್ಲ	6 ಮುಸ್ಲಿಂ
1	ಕ್ಯಾಥೊಲಿಕ್	7 ಬೌದ್ಧ ಧರ್ಮ
2	ಪ್ರೊಟೆಸ್ಟೆಂಟ್	8 ಹಿಂದೂ ಧರ್ಮ
3	ಸಂಪ್ರದಾಯವಾದಿ	9 ಏಷ್ಯಾದ ಇತರೆ ಧರ್ಮಗಳು
4	ಇತರೆ ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್	10 ಇತರೆ ಧಾರ್ಮಿಕತೆ
5	ಜ್ಯೂಯಿಶ್	
"ಧಾರ್ಮಿಕ ಸೇವೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ"		
BVQ_24	ವಿವಾಹ, ಶವಸಂಸ್ಕಾರ, ಇತ್ಯಾದಿಗಳಂತಹ ವಿಶೇಷ ಸಂದರ್ಭಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ನೀವು ಧಾರ್ಮಿಕ ಸೇವೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಬಾರಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿರಿ?	
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
1	ವಾರದಲ್ಲಿ ಹಲವು ಬಾರಿ ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ಬಾರಿ	5 ಒಂದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹಲವು ಬಾರಿ
2	ವಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಾರಿ	6 ಒಂದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಾರಿ
3	ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 2 ಅಥವಾ 3 ಬಾರಿ	7 ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಾರಿಗಿಂತಲೂ ಕಡಿಮೆ
4	ತಿಂಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಬಾರಿ	8 ಎಂದಿಗೂ ಇಲ್ಲ
"ಮೇಲಿನಿಂದ-ಕೆಳಕ್ಕೆ ಸ್ವಯಂಸ್ಥಾನಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ"		
BVQ_25	ನಮ್ಮ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ, ಮೇಲಿನ ಹಂತಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯುಳ್ಳ ಮತ್ತು ಕೆಳಗಿನ ಹಂತಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯುಳ್ಳ ಗಂಪುಗಳಿವೆ. ಮೇಲಿನಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಸಾಗುವ ಒಂದು ಮಾಪಕವು ಕೆಳಗಿದೆ. ಈ ಮಾಪಕದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಎಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿರಿ?	
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
10	ಮೇಲೆ	5
9		4
8		3
7		2
6		1 ಕೆಳಗೆ
"ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರ ಕೆಳದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ಹಾಕಿದ್ದರೆ?"		
BVQ_26	ಕೆಲವು ಜನರು ಕೆಲವು ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಮತದಾನ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ಎಪ್ರಿಲ್-ಮೇ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 2014ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತಚಲಾಯಿಸಿರುವಿರಾ? ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದನ್ನು ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿ.	
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.		
1	ಹೌದು, ನಾನು ಮತ ಹಾಕಿದ್ದೇನೆ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_27 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ.)	
2	ಇಲ್ಲ, ನಾನು ಮತ ಹಾಕಲಿಲ್ಲ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_28 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ.)	
0	ನಾನು ಕೆಳದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ಹಾಕಲು ಅರ್ಹನಾಗಿರಲಿಲ್ಲ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_28 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ.)	

"ಕಳೆದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ಹಾಕಿದ ಪಕ್ಷ"	
BVQ_27	(ಎಪ್ರಿಲ್-ಮೇ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 2014ರ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಗಳ ಕುರಿತು ಯೋಚಿಸುತ್ತ) ನೀವು ಯಾವ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಮತ ಚಲಾಯಿಸಿದಿರಿ? ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ.
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1 ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ +	5 ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಪಕ್ಷ
2 ಬಿಜೆಪಿ +	6 ಇತರೆ (ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿ)
3 ಎಡರಂಗದ ಪಕ್ಷಗಳು/ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಕ್ಷ	0 ಹೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ
4 ತೃತೀಯ ರಂಗ	
"ದೇಶೀಯ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದುದು: ಮೂಲ ದೇಶ/ ಜನಾಂಗೀಯ ಸಮೂಹ/ ಜನಾಂಗೀಯ ಗುರುತು/ ಕುಟುಂಬದ ಮೂಲ"	
ಮುಂದಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರ ಜನಾಂಗೀಯ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಅಥವಾ ಒಂದು ಜನಾಂಗೀಯ ಸಮೂಹ/ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅರ್ಥಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಮ್ಮ ದೇಶೀಯ-ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುತ್ತವೆ.	
BVQ_28	ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಸಮೂಹ ಅಥವಾ ಸಮೂಹಗಳು ನಿಮಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿವೆ ಎಂದು ನೀವು ಪರಿಗಣಿಸುವುದನ್ನು ದಯವಿಟ್ಟು ಸೂಚಿಸಿ?
ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಬಾಕ್ಸ್ ಗುರುತಿಸಿ.	
1 ಹಿಂದೂ: ಎಸ್ ಸಿ (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ದಲಿತರು)	7 ಮುಸ್ಲಿಂ: ಇತರೆ
2 ಹಿಂದೂ: ಎಸ್ ಟಿ (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ)	8 ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ಸ್: ಸಾಮಾನ್ಯ
3 ಹಿಂದೂ: ಒಬಿಸಿ (ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳು)	9 ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ಸ್: ಇತರೆ
4 ಹಿಂದೂ: ಮೇಲ್ಜಾತಿಯ ಹಿಂದೂಗಳು	10 ಸಿಕ್ಖರು: ಸಾಮಾನ್ಯ
5 ಮುಸ್ಲಿಂ: ಶಿಯಾ	11 ಸಿಕ್ಖರು: ದಲಿತ
6 ಮುಸ್ಲಿಂ: ಸುನ್ನಿ	0 ಇತರೆ-ದಯವಿಟ್ಟು ಸೂಚಿಸಿ
"ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಜನರಿರುವರು"	
ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಅಂಬೆಗಾಲಿಡುವ ಮಕ್ಕಳ ನಡುವೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗಿರುವ ವಯಸ್ಸು - [ಶಾಲಾ ವಯಸ್ಸು] ಜೊತೆಗೆ ಅವರಣಗಳಲ್ಲಿ - ನಿಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿನ ಕಡ್ಡಾಯ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ವಯಸ್ಸಿನಿಂದ ನಿರ್ದೇಶಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ಕಡ್ಡಾಯ ವಯಸ್ಸು 5 ವರ್ಷಗಳಾಗಿವೆ. ಹಾಗಾಗಿ, 5 ರಿಂದ 17 ವರ್ಷಗಳ ನಡುವಿನ ವಯಸ್ಸಿನವರನ್ನು ಮಕ್ಕಳು ಎಂದು ಕರೆಯಲಾದರೆ, 4 ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವಯಸ್ಸಿನ ಮಕ್ಕಳನ್ನು "ಎಳೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ".	
BVQ_29	ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸೇರಿಸಿ, ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ-ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಜನರು ವಾಸಿಸುವರು?
ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
BVQ_29a	ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಜನ ವಯಸ್ಕರಿರುವರು (18 ವರ್ಷ ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು) ?
ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
BVQ_30	5 ರಿಂದ 17 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನ ನಡುವಿನ ಎಷ್ಟು ಮಕ್ಕಳು ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿರುವರು ?
ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
BVQ_31	ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ 4 ವರ್ಷಗಳವರೆಗಿನ ವಯಸ್ಸಿನ ಎಷ್ಟು ಮಕ್ಕಳಿರುವರು?
ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ	
"ವೈಯಕ್ತಿಕ ಆದಾಯ"	
BVQ_32	ತೆರಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಕಡಿತಗಳಿಗೂ ಮೊದಲು, ನಿಮ್ಮ ಒಟ್ಟಾರೆ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯದ ಸರಾಸರಿಯಷ್ಟು ?
(TN: ವಿವರಣಾತ್ಮಕ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ದೇಶದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕಡಿತಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರಿಗೆ ನೆನಪಿಸಲು ಸೇರಿಸಬಹುದು.)	
ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ (ರೂಪಾಯಿಗಳು) (ನೀವು ಒಂದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ (ದಯವಿಟ್ಟು BVQ_34 ನೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಿರಿ)	

		“ಕುಟುಂಬದ ಆದಾಯ”	
BVQ_33	ತೆರಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಕಡಿತಗಳಿಗೂ ಮೊದಲು, ನಿಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದ ಒಟ್ಟಾರೆ ಮಾಸಿಕ ಆದಾಯದ ಸರಾಸರಿಯಷ್ಟು? (TN: ವಿವರಣಾತ್ಮಕ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ದೇಶದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕಡಿತಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆದಾರರಿಗೆ ನೆನಪಿಸಲು ಸೇರಿಸಬಹುದು.)		
ದಯವಿಟ್ಟು ಇಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ(ರೂಪಾಯಿಗಳು)			
BVQ_34	ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಸ್ತುತ ನ್ಯಾಯಬದ್ಧ ವ್ಯವಹಾರ ಸ್ಥಿತಿ ಯಾವುದು? (ಒಂದು ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ)		
1	ವಿವಾಹಿತ	5	ವಿಧುರ/ವಿಧವೆ
2	ನಾಗರಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ	6	ನಾನು ಎಂದಿಗೂ ಮದುವೆಯಾಗಿಲ್ಲ
3	ನನ್ನ ಸಂಗಾತಿಯಿಂದ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿದ್ದೇನೆ (ಆದರೆ ಇನ್ನೂ ಕಾನೂನಿನ ಅನ್ವಯ ವಿವಾಹಿತ)		
4	ಸಂಗಾತಿಯಿಂದ ವಿಚ್ಛೇದನ ಪಡೆದಿದ್ದೇನೆ		
BVQ_35	ನಿಮ್ಮ ತಂದೆ ಜನಿಸಿದ ದೇಶ ಯಾವುದು?		
“ದೇಶ” ಎಂದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ರಾಜ್ಯಗಳು ಮಾತ್ರ, ಆದರೆ ಉಪ-ದೇಶೀಯ ವಿಭಾಗಗಳು ಅಥವಾ ಪ್ರದೇಶವಲ್ಲ. ತಂದೆಯವರು ಜನಿಸಿದ ದೇಶದ ಹಿಂದಿನ ಹೆಸರು ಈಗ ಲಭ್ಯ ಇಲ್ಲದೇ ಇದ್ದರೆ ದಯವಿಟ್ಟು ಜನನ ಸ್ಥಳ ಇರುವ ದೇಶದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಹೆಸರನ್ನು ಬರೆಯಿರಿ.>			
ನನ್ನ ತಂದೆ ಜನಿಸಿದ ಸ್ಥಳ			
BVQ_36	ನಿಮ್ಮ ತಾಯಿ ಜನಿಸಿದ ದೇಶ ಯಾವುದು?		
“ದೇಶ” ಎಂದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ರಾಜ್ಯಗಳು ಮಾತ್ರ, ಆದರೆ ದೇಶದ ಉಪ-ದೇಶೀಯ ವಿಭಾಗಗಳು ಅಥವಾ ಪ್ರದೇಶವಲ್ಲ. ತಾಯಿಯವರು ಜನಿಸಿದ ದೇಶದ ಹಿಂದಿನ ಹೆಸರು ಈಗ ಲಭ್ಯ ಇಲ್ಲದೇ ಇದ್ದರೆ ದಯವಿಟ್ಟು ಜನನ ಸ್ಥಳ ಇರುವ ದೇಶದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಹೆಸರನ್ನು ಬರೆಯಿರಿ.>			
ನನ್ನ ತಾಯಿ ಜನಿಸಿದ ಸ್ಥಳ			
BVQ_37	ನೀವು ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಹೀಗೆ ವಿವರಿಸುವಿರಾ (ದಯವಿಟ್ಟು ಒಂದು ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಆರಿಸಿ)		
1	ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ನಗರ	4	ಹಳ್ಳಿ ಅಥವಾ ಗ್ರಾಮ
2	ಉಪನಗರ ಅಥವಾ ದೊಡ್ಡ ನಗರದ ಹೊರವಲಯ	5	ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿರುವ ತೋಟ ಅಥವಾ ಮನೆ
3	ಒಂದು ಚಿಕ್ಕ ನಗರ ಅಥವಾ ಪಟ್ಟಣ		